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hivatala megegyezés szerint 
felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

Felhívás.
Utalással az Országos tiadsegélyző 

bizottság második számú albizottságának a 
hírlapokban megjelent közleményére, föl­
kérem a kormányzatomra bízott Sopron 
vármegye és Sopron sz. kir. város területén 
lakó hazafias asszonyokat és lányokat, kik 
hadrakelt katonáinknak hósipkákat, érmele­
gítőket, térdvédőket vagy pedig haskötőket 
hajlandók készíteni, szíveskedjenek velem 
egyszer ti levelező-lapon sürgősen 
tudatni, hogy milyen mennyiségű pamutot 
kívánnak vásárolni. A pamutot a központi 
bizottság nagyban való beszerzési áron 
engedi át. A beérkezett pamutot az ár meg­
térítése mellett hivatalom fogja a meg­
rendelőknek elküldeni. Sopron, 1914. évi 
szeptember hó 16-án. Baán Endre dr. fő­
ispán.

Közöljük ezúttal az Országos Hadse- 
gélyző Bizottság II. számú albizottságának 
a magyar nőkhöz intézett felhívását, mely 
szerint a hadrakelt katonák számára készülő 
hósipkákra és érmelegítőkre most már sürgős 
szükség van. Felkéri ennélfogva a felhívás 
mindazokat, akik jóságos kézzel ilyeneket 
készítenek, hogy a kész hósipkákat és ér­
melegítőket azonnal beküldeni szívesked­
jenek a Hadsegclyző Hivatalhoz: Budapest, 
IV., Váci-utca 38. A csomagokat a posta 
díjtalanul szállítja.

A már elkészült melegítők beküldése 
azonban még nem elégséges. A hadseregnek 
hatszázezer darab hósipkára, érmelegítőre 
és térdvédőre, ötszázezer darab haskötőre 
és ötszázezer pár kapcára van szüksége. 
Akik a magyar asszonyok hazafias munká­
jában részt akarnak venni, szíveskedjenek 
Baán Endre dr. főispán urnák fönt vázolt 
felhívása értelmében sürgősen eljárni.

Harcoló katonáinkat a magyar nők 
ajándéka van hivatva megvédeni az időjárás 
viszontagságaitól. A hósapkák és melegítők 
kötésénél szolgáljon Útmutatásul a követ­
kező :

1. Hósapka. Készüljön világosszürke 
gyapjufonalból (berlini pamutból), ennek 
hiányában világosbarna szóval olyanszinti 
fonalból, amely hasonlít a katonák csukaszür­
kének nevezett ruhájához.

Kezdjük a munkát úgy, mint a haris­
nyánál s vegyünk 4 tűre összesen 144 sze­
met. Mintázzuk a kötést felváltva két sima 
és két fordított szemmel és figyeljünk kü­
lönösen arra, hogy ez a sorrend akkor se 
zavartassék meg, amikor egyik tűről átme­
gyünk a másikra. Az első sort dupla fo­
nállal kell kötni, a többi munka szimpla fo­
nállal folytatandó. Harisnyaszerűen kössünk 

0 centiméter magasságig. Ezután ne kös- 
sünk többé körös körül, hanem oda vissza, 
''°ííy nyílást nyerjünk. így folytatjuk a mun- 
Lat 20 centiméter hosszban minden fogyasz- 
ás nélkül. Ha a 20 cm nyílással elkészültünk,

vagyis ha az egész munka 35 centiméter 
magas, akkor mindkét oldalon 50—50 sze­
met végezzünk be. A közepében megmaradt 
44 szemmel pedig tovább kötünk 20 cm 
magasságig, úgy, hogy az egész darab le- . 
gyen 55 cm hosszú. Ezzel végleg befejeztük i 
a kötést s ugyanazon pamuttal varrva for- \ 
múljuk a fejtetőt s a homlokot, amely utób- \ 
bira 6 centimétert számítsunk. Ha az első \ 
sapka elkészült, próbáljuk azt valamelyik 
férfi fejére. A sapka akkor kifogástalan, ha 
a nyílás széle köröskörül szorosan tapad a 
homlokhoz, archoz s állhoz.

A hósapka úgyis köthető, ahogy azt 
a Hadsegélyző Hivatal levélileg terjesztette, 
mert az a minta is kifogástalan. Flanellből 
ne készítsünk hósapkát, mert ezek kevésbé 
felelnek meg a célnak.

A hósapka kötetének alakja nyitva.
44 szem
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Dolgozzunk tehát 112 szemmel és szabjuk 
meg a hosszat 35 centiméterben.

4. Haskötő. Készüljön jó meleg Ba­
ndiból, lehetőleg gyapjuflanellt alkalmazzunk, 
ennek hiányában vehetünk gyapotflanellt is. 
A színe mellékes, csak ne fogjon. Formája 
téglaalakú, szélessége harmincöt centiméter, 
hossza 100 centiméter. Mindegyik végén a 
felső sarokban legyen egy-egy 70 cm hosszú 
madzag. Úgyszintén legyen a haskötő felső 
szélén is két madzag, még pedig egy a 
hossz közepétől 15 centiméterrel jobbra, a 
másik ugyanennyire balra. Az egyik madzag 
legyen 20 centiméter, a másik 100 centi­
méter.

5. Télikapca. Készüljön gyapjú­
vagy gyapotflanellből, de készülhet barchet- 
böl is vagy pedig gyapjúból szőtt színtartó 
női szövetből. A kapca anyaga ne legyen 
igen vastag. Hossza 60 centiméter, széles­
sége 50 centiméter. A kapcát beszegni nem 
szabad.

50 szem 50 szem
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144 szem

2 Érme légi tő. Ugyanolyan anya­
got használjunk, mint a hósapkánál. Ha a 
szürke szín fogytán van, akkor ermeteg' - 
nek az a vége, amely a zubbony alól nem 
nem látszik ki, akármilyen színből is kot 
1 etö Dolgozzunk harisnyaszerűen összesen 
76 szemmel, az elsíi sort dup a fonal a' e 
mintázzuk a kötést úgy, mint a hosapkána , 
tehát következetesen két sima szem után 
mindig két fordított szem. Az ermekg
h°Sl I=h=.«.e|

Sédő mint aTérmelegitö, csakhogy nagyobb. ;

Megsemmisített francia hadtestek.
Budapest, szept. 18. A nagy fő­

hadiszállás ma délelőtt tegnap esti 
jelentésének kiegészítéseképen a követ­
kezőket közli: a 13. és a 4. francia 
hadtest és egy további hadosztály részei 
tegnap Neyontól délre döntő vereséget 
szenvedtek és öt üteget vesztettek. A 
csatavonalunk egyes állásai ellen intézett 
ellenséges támadások véresen össze­
omlottak. Hasonlóképen visszautasítot­
tuk a francia alpesi vadászok előnyo­
mulását a Vogézek láncolatánál. A 
Breusch-völgyben, a Rheims mellett 
lévő Schaetau Brimont bevételénél 2500 
foglyot ejtettünk. Egyébként a nyílt 
csatákban is szintén kerültek foglyok 
a kezünkre és zsákmányoltunk lövege- 
ket, de ezek száma még nem tekint­
hető át. A keleti hadsereg a sulwaki 
kormányzóságban folytatja hadműve­
leteit. Egyes részei Orsoviecz vár ellen 
vonulnak. (M, E. S. O.)

Proklamáció a lengyelekhez.
Berlin, szept. 18. Morgen tábornok 

proklamációt intéz a lengyelekhez, melyben 
Lemza és Varsó kormányzóságok lakóival 
közli, hogy az orosz Narew hadsereg meg­
semmisült, az osztrák-magyar hadsereg Visz­
tulán inneni része pedig győzelmesen kö-

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilseni j?ürgerbräu_ V J3,1108
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zeledik az Oroszlengyelországban előnyo­
muló német hadsereg felé. Híndenburg had­
seregének egyik hadtestjével elővédként jön 
és baráti jobbot nyújt a lengyelek felé, fel­
kelésre buzdítja őket politikai és vallássza­
badságuk érdekében. Hatalmas és kegyelmes 
császárja akarataként hirdeti ezt és elvárja 
a lengyelek lovagias gondolkozásától, hogy 
bennünket mint szövetségeseket barátságo­
san fogajanak. Miniszterelnöki sajtóosztálya.

Az Unió hajókat küld 
a Csendes óceánra.

A „Vossische Zeitung" jelenti, hogy 
az Egyesült-Államok flottáját a Csendes 
óceánon megerősítették és erős hajórajt 
küldtek a Philippini szigetekhez.

Az Egyesült-Államok hajórajának ez a 
mozdulata "bizonyára összefüggésben van 
azzal a jelentéssel, hogy Anglia és Japán 
között megállapodás jött létre, amely szerint 
Japán, ha csak bevándorlás utján is, tért 
hódíthat és munkakört találhat a Csendes 
óceán angol szigetein és partjain. Az 
Egyesült-Államok semmi esetre sem fogják 
eltűrni, hogy Japán magához ragadja a 
Csendes óceánon az uralmat.

Hogy az Egyesült-Államok elküldték 
hajórajukat a Philippini szigetekhez, ez az 
első jele a későbbi nagy akcióknak.

Hötzendorfi Conrád Herbert báró t»
Hötzendorfi Conrád báró vezérkari 

főnök fia, hötzendorfi Conrád Herbert báró 
dragonyoshadnagy, folyó hó 8-án a Rava- 
ruska mellett vívott ütközetben életének 
24. évében hősi halált halt. Dragonyosai a 
csatamezőn helyezték örök nyugalomra.

Szerbiában behívták a 
legfiatalabb korosztályt.

A szerb hivatalos lap közli a király 
rendeletét, amelyet Misben irt alá és amellyel 
a hadügyminiszter behívja az 1914. és 1915. 
évi korosztályokat.

Orosz ezredek 
a vágóhídon.

Prága, szeptember 17. Hogy milyen 
végtelen pazarlással bánnak az oroszok az 
emberanyaggal, rikítóan világítja meg ez 
az eset is. A galíciai harcok egyik fázisában 
pompás pozíciót elfoglaló ütegeink meg­
semmisítő tűzzel árasztották el a szemközt 
fölvonuló orosz gyalogságot. Néhány órai 
tüzelés után egy egész gyalogezred pusztult 
el. Látcsövön meg lehetett figyelni, hogy 
az elesett ezred holttestein keresztül új 
gyalogezred törtetett előre. Ezt is ugyan­
azzal az irányzókkal lőtte halomra kitűnő 
tüzérségünk. De az oroszok nem törődtek 
a rengeteg veszteséggel és mintha mi sem 
történt volna, egy harmadik gyalogezredet 
parancsoltak a tüzvonalba. Ezt is utolérte 
véres végzete, három gyalogezredet voltak 
képesek föláldozni az oroszok csak azért, 
hogy elfoglalt pozíciójukat megtarthassák.

Az egész orosz had­
erő a galíciai határon.

Berlin, szeptember 16. A stockholmi 
„Aftenbladed“ jelenti Berlinből, hogy Hinden- 
burg orosz sebesültek utján teljes bizony­
ságot szerzett arról, hogy a vilnai millió 
főből álló orosz hadsereg — nincs. Ezt az 
egész sereget a Visztula mellett lefolyó 
harcokra koncentrálták. Tehát az egész 
számbaveheiő orosz haderő a galíciai határon 
gyűlt össze. Az észak-porosz határ irányában 
nincsen nagyobb orosz összekötő hadtest.

Orosz kém, Osztrák-magyar 
tiszti egyenruhában.

Krakó, szept. 18. A „Nova Reforma" 
közli: Tegnap délután öt óra felé a Karme- 
lita-uton lévő Bizanc-kávéházhan, amely a 
város egyik legnépesebb kávéháza, egy 
osztrák-magyar tiszti egyenruhás kémet sike­
rült ártalmatlanná tenni. Két deutschmeister 
katona hívta fel a gyanús tisztre a hatóság 
figyelmét s aztán kiderült, hogy a fogás

nagyon jó volt. Rábizonyították az álruhás 
tisztre, hogy orosz kém, nagymennyiségű 
arany és ezüst rubelt találtak nála.

A bankok Krakóban maradnak.
Mint a „Czas“ mai száma jelenti, az 

Osztrák-Magyar Bank lerakói fiókja továbbra 
is nyitva marad és folytatja tevékenységet.
A többi nagybankok fiókjai is nyitva ma­
radnak.

A ________...! 2 (nt*í*Atinfác
t\L egy ípiuilii IUIIV/**5V*U.

Genf, szept. 18. Ideérkezett egyiptomiak 
beszélik, hogy a kedive unokaöccse, Aziz 
Hassan herceg az egyiptomi hadsereg több 
tisztjével mozgalmat indított Anglia ellen. 
Az angolok állítólag kinyomozták az össze­
esküvést, a herceget száműzték, híveit pedig 
agyonlőtték.

Kicserélik a hadi­
foglyok névjegyzékét.

Bécsből jelentik: Annak a berlini jelen­
tésnek kapcsán, hogy a német birodalom a 
britt, a francia és az orosz kormányokkal 
megállapodást létesített a hadifoglyok név­
jegyzékének kicserélése dolgában, a Frem­
denblatt a következőket közli: Hir szerint 
hasonló megállapodás jött létre az Egyesült 
Államok kormányának közvetítésével az 
osztrák-magyar monarchia és' a fennebb 
említett államok között.

Egy magyar 
csendőr bravúrja.

A derék csendőr —- egy jászsági fiú — 
közvetlenül a montenegrói határon Cselebics 
körül volt estéli őrjáraton. Egy magános 
szerb parasztház akadt útjába s csupa una­
lomból föltaszította az ajtaját. Unalma azon­
ban hirtelen izgalommá vált, mert a vendég­
látó házigazda asztalánál három szerb tiszt 
ült barátságos poharazgatás közben. Gyors 
elhatározással úgy tett, mintha erős csendőr­
őrjáratot vezetne s jó hangosan a ház köriil- 
zárására utasította nemlétező őrségét és föl­
szólította a tiszteket, hogy adják meg ma­
gukat s fegyvereiket dobják ki az ablakon. 
Azután a tiszteket egy perc alatt megkötözte 
akik csak akkor vették észre, hogy egyetlen­
egy csendőrnek ugrottak be, amikor házi­
gazdájukkal egyetemben összekötözve meg­
indultak.

Anglia segítséget 
kér Japántól.

A „Frankfurter Zeitungénak jelentik 
Hágából: Az itteni német követség a követ­
kező kommünikét adta ki: A pekingi német 
követség az alábbi hivatalos jelentést küldte : 
Japán a kínai kormányt hivatalosan értesítette, 
hogy Indiában kitört a forradalom. Anglia 
katonai segítséget kért Japántól India ellen. 
Japán a következő feltételeket szabta: Szabad 
bevándorlás a csendes tengeri britt birtokokra, 
kétszáz millió dollárnyi kölcsön és szabad 
kéz Kínában. Anglia ezeket a feltételeket 
elfogadta. (M. T. 1.)

A németek előnyben vannak 
a Páris-verduni vonalon.

Az ütközetben az Oise és a Maas 
között végső döntés még mindig nem tör­
tént, bizonyos jelek azonban arra vallanak, 
hogy az ellenség ellenállóereje kezd meg­
bénulni. A franciák által nagy bravúrral 
megkísérelt áttörés a legszélsőbb német 
jobbszárnyon a mi csapatainknak minden 
különösebb erőfeszítése nélkül végül ön­
magától összeomlott. A német hadsereg 
középső része lassan, de biztosan hódit 
tért. A Maas jobb partján a szélső ponton 
az ellenségnek Verdimből megkísérelt ki­
rohanását könnyű szerrel visszavetettük.

A B. Z, am Mittag haditudósítója 
jelenti a nyugati harctérről, hogy a német 
seregek helyzete nagyon jó és minden jel 
arra vall, hogy a nagy csata Páris körül, 
amely napok óta a legnagyobb hevességgel 
folyik, a német fegyvereknek fog győzelmet 
hozni.

1914. szeptember 20.

A „Frankfurter Zeitung" hirt kapott 
róla, hogy tegnap három német repülőgép 
szállott el Páris felett és bombákat hajított 
a városra.

Orosz tábornok láncra verve.
Berlin, szept. 18. A Wolff-ügy- 

nökség jelenti: Martos tábornokot, a 
15. orosz hadtest parancsnokát, aki 
elrendelte, hogy minden keletporosz­
országi helységet gyújtsanak fel csapatai 
és minden férfi lakost, ha nem is vett 
részt a harcban, ha készséggel kiszol­
gáltatta is az élelmiszereket és egyebe­
ket, lőjjenek agyon, láncra verve Hallebe 
vitték, ahol hadbiróság elé fogják állí­
tani. (M. E. S. O.)

Harcok Páris előtt.
A Corriera della Sera párisi levelezője 

kiment az előőrsi vonalakra, ahol egy tiszt 
a következőket mondotta neki: A francia 
sereg már napok óta csak a látszat kedvéért 
harcol. Lead néhány ágyúlövést és a milyen 
lassan csak lehet, visszavonul, hogy ezalatt 
annál jobban elkészülhessenek Páris védel­
mének organizációjával.

Japán háborúja.
Tokióból szeptember 1-iki kelettel a 

következő közlést teszik: Yukió Osaki japán 
igazságügy-miniszter a kamarában a kor­
mányhoz benyújtott interpellációra adott 
válaszában a következőket mondotta: Mi­
helyt Japán Kiaucsaut elfoglalta, az ellen­
ségeskedések a kínai és japán vizeken véget 
érnek. Japán félreáll és csendes szemlélője 
marad a háborúnak, ha ugyan lesz még 
akkor háború Európában. Azonban, ha a 
németek olyan viselkedést tanúsítanának a 
déli vizeken, amely fenyegetné a Kelet 
békéjét, Japán az angol-japán-szerződés ér­
telmében tanácskozni fog Nagybritanniával 
és segítséget fog neki nyújtani abban, hogy 
a németeket teljesen kiűzzék a keleti fél­
gömbből. Ugyanezen távirat jelenti, hogy a 
monarchia hadüzenete nagy meglepetést 
kelteit Japánban, ahol a távirat szerint senki- 
sem viseltetik animo/itással a kettős monar­
chia iránt. Sőt Oku miniszter még a had­
üzenet után sem akarta elismerni, hogy 
háború volna Japán és a monarchia között. 
„Mi nem indítunk háborút — úgymond — 
Áusztria-Magyarország ellen, csak a diplo­
máciai összeköttetés szakadt meg“.

Lord Curzoii nyílt levele.
A döntés még messze van.

Hága, szept. 18. Lord Curzon nyílt 
levelet intéz az angol lapokhoz, hogy ne 
közöljék a katonák hencegő elbeszéléseit és 
még kevésbé azokat a dicsekvő cikkeket, 
a melyekkel eddig tele voltak az újságok, 
mert könnyen olyan hit támadhatna, hogy 
közel van a békekötés. A nyílt levél szerint 
a döntés a harctéren még messze van és 
csupán a sivár gazdasági helyzet érlelhetné 
meg a közvéleményben a vágyat a békekö­
tésre.

Olaszország semlegessége.
(Az Esti Újság munkatársának távirata) 

A kopenhágai olasz követ kijelentette, hogy 
az olasz nép nem kíván beleelegyedni a 
világháborúba s ezt az óhajt Németország 
teljesen honorálta is. A semlegesség ellen 
a hármasszövetség tagjai részéről néni 
merült fel kifogás, miután a szövetségi 
szerződés szerint Olaszország csak erre van 
kötelezve.

Iskolakönyvek bekötését 
gyorsan és jutányosán készíti:

Piri és Székely
könyvnyomda, könyvkötészet, vonalzóintézet

Sopron, Háromház-tér 3. szám.
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Hírek.
Szentségnap a domtemplomban. Az

egyházmegyei hatóság rendelkezése szerint 
domtemplomban szeptember 20-án vasár­

nap szentségimádás tartatik. A rendelkezés 
célja az, hogy a hívek az Oltáriszentségben 
jelenlevő Úr Jézushoz forduljanak, adjon 
küzdő hadseregünknek győzelmet, a sebe­
sülteknek gyógyulást, az elesetteknek lelki 
üdvösséget, és hozza meg mielőbb a békés 
időket. Szentségkitétel lesz reggel hat órakor. 
Szentségbetétei esti hat órakor. A többi 
istentisztelet rendje mint vasárnapokon. — 
A hercegprímás Ó Eminenciája kezdeménye­
zéséből vasárnap folyó hó 20-án a Szt.- 
Miliály plébánia templomban is ünnepélyes 
szentségimádás lesz a győzelem sikeréért. 
Az Oltáregyesület elnöksége tisztelettel meg­
hívja erre a hívőket.

Megjegyezzük e helyen, hogy Magyar- 
ország bíboros hercegprímása az esztergomi 
főegyházmegye egész területére nézve ren­
delte el szept. 20-án a szentségimádást. A 
szentségimádás tehát jelzett napon az összes 
plébánia-templomokban megtartandó. Kívá­
natos is, hogy amikor drága hazánk hős 
fiai élet-halál harcot vivnak az ellenséggel, 
fegyvereink győzelméért az egész ország 
egyértelmilleg ostromolja buzgó imádsággal 
az Oltáriszentségben jelenlevő Úr Jézust.

Installáció Vámosderecskén. Ester­
házy Miklós herceg megyesi Schwartz 
Antal dr. urat, m. Schwartz Miklós dr. udv. 
tanácsos nagytehetségü fiát kinevezte a 
kegyurasághoz tartozó vámosderecskei java­
dalom plébánosává. Az ünnepélyes installá­
ció vasárnap f. hó 20-án lesz. Alig váltunk 
el fájó szívvel ft. Góger Endre volt plé­
bánosunktól, máris a plébánia jóságos pa- 
trónusa Herceg Eszterházy új és kedves ki­
nevezéssel örvendeztetett meg bennünket. 
A kinevezett atyai szerető szívvel jön közénk, 
mi is tisztelettel és bizodalommal fogadjuk. 
Isten tartsa soká közöttünk.

Az északi harctér hős halottja, 
niczki Niczky Ferenc gróf m. kir. honvéd 
főhadnagy, a jubileumi emlékérem és kereszt 
tulajdonosa, a Lublin körüli harcokban 
vitézül küzdő zászlóalja élén shrapneltől 
találva a hazáért és királyért — életének 39. 
évében hősi halált halt. Minap érkezett 
Niczky Ferenc gróf holtteste a család ősi 
fészkébe, Ligvándra, ahol a kegyúri templom­
ban valóságos virágerdő között helyezték 
a hős katonát ravatalra. A megboldogult 
holttestéi 20-án délutén 4 órakor szentelik 
be s helyezik az ottani családi sírboltban 
örök nyugalomra. Dicső halála megyeszerte 
s általánosságban mélységes részvétet keltett. 
Kiontott vérének minden cseppje hozzon 
áldást édes magyar hazánkra. Nyugodjék 
békében!

A bárónő és a sebesültek. A minap 
történt Sopronban a déli vasúti pályaudvarán. 
Harminc sebesült baka Wienben szabad­
ságot kapott, hogy üdülésre Vas-Zalamegyébe 
hazautazhassanak. Mikor a vonat Sopronba 
ért, Gager n-C s á v o s s y bárónő kocsi­
jából gyorsan kiszállt s lázas sietséggel 
kereste föl a pincéreket, hogy a sebesül­
teknek élelmet hozzanak. Minden katonának 
sajátkezüleg osztotta szét, mit azok, mondani 
sem kell, nagy boldogsággal fogadtak. 
Ekkor tudtuk meg, hogy a nemes szivti 
minő Gagern-Csávossy bárónő. Egyik huszár­
hadnagy fia esett áldozatul hivatásának; 
most Wienből jön, hol megsebesült másik 
huszárhadnagy fiát ápolta. A hadfiak annak 
hallatára, hogy nekik egy bárónő szol­
gált, alig tudlak fölocsódní csodálkozásuk­
ból. Amint utóbb Tormáson a bárónő a 
vonatról leszállóit, a hadfiak az ablakokhoz 
tódultak és nem szűntek meg kezeikkel 
hálát inteni, míg csak a vonat a szem­
határról el nem tűnt. Ezen jelenet egyéb 
bánt csak egy kis parányi epizódja Gagern- 
Lsávossy bárónő nemes szive megnyilat­
kozásának. Otthonában, Lőcsön leányaival

fáradhatatlanul dolgozik, köt, varr, készít 
kötszereket, meleg ruhákat a katonák szá­
mára; a soproni irgalmas nővérek ápolása 
alatt álló sebesültek számára pedig 60 drb 
oly díszes párnát küldött, amilyenekről a 

1 sebesülteknek eddig jó formán még fogal­
muk sem volt és útban van már egy 
másik 30 darabból álló küldemény is. 
Ugyanitt említjük, hogy a nemeslelkű bárónő 
nemcsak családja körében és községben, ha­
nem azonkívül is lelkesen agitál, hogy a 
Vörös-Kereszt Egyesület óriási feladatának 
eleget tehessen. Kedves felszólítására Ikla­
be r é n y községben is megnyilatkoztak a 
jószívüek és párnákat, fehérneműeket áldoz­
tak a sebesülteknek. Fogadják ezúton is a 
nemeslelkűek a Vörös-Kereszt Egyesület 
hálás köszönetét.

Meghívó. Az Ő cs. és apostoli kir. 
Felsége legfelsőbb védősége alatt működő 
Országos Vörös Kereszt-egyesület soproni 
és Sopron vármegyei választmányának tag­
jait teljes tisztelettel meghívjuk e választ­
mánynak hétfőn e hó 21-én d. u. 4 órakor 
a vármegyeháza I. emeleti nagytermében 
megtartandó ülésére. Sopron, 1914. évi szep­
tember hó 18-án. Baán Endre dr., elnök, 
Fertsák Jenő, főjegyző.

A „Polgári Őrség“ Sopronban is 
megalakul. Már oly nagy számban jelent­
keztek szolgálattételre, hogy a terv keresz­
tülvihető lesz. Jelzi ez az önkéntes vállal­
kozás városunk közönségének hazafias gon­
dolkozását, mi igen természetes is. Mikor 
a haza veszélyben van s a rendőrség közül 
is nagyon sokan hazájukért a csatatéren 
küzdenek, lelkiismeretbeli kötelessége min­
den épkéz-láb embernek, hogy ott teljesít­
sen szolgálatot, ahol képessége igénybe ve­
hető. Hogy azonban a szolgálattételre már 
jelentkezett egyéneknek ne kelljen gyakran, 
esetleg sokszor egymásután szolgálatot tel­
jesíteni, fölkérjük Sopron város közönségét, 
hogy közülük azok, akik ily szolgálatra al­
kalmasak, Heimler Károly dr. rendőrfő­
kapitánynál haladéktalanul jelentkezzenek, 
hogy a vasárnapi szervezés alkalmával ők 
is már esküt tehessenek. Ezen szervezésre 
nézve dr. Töpler Kálmán polgármester 
meghívót tett közzé, mely szerint fölkérte 
mindazokat, kik a „Polgári Őrség“ tagjaként 
már jelentkeztek, hogy az 1914. évi szep­
tember hó 20-án (Vasárnap) délelőtt 10 óra­
kor a városházának közgyűlési termében 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: A pol­
gári őrség szervezése és eskütétel. Pontos 
megjelenés kéretik. Föl tehát a gárdába, 
hazánk s városunk szolgálatára!

A skutari-i német különitmény pa­
rancsnokának köszöneté. Dr. Baán Endre 
vármegyénk és városunk főispánja a követ­
kező levelet kapta a Miniszterelnök úrtól: 

„Méltóságos Főispán Ur! A bécsi német 
nagykövet közölte velem, hogy a 
skutarii német különitmény parancsnoka 
Schneider őrnagy értesítette őt arról 
a rendkívül meleg fogadtarásról, amely­
ben a különitmény Serajevótól, Magyar- 
országon keresztül Béösig tett útja alkal­
mával érintett állomásokon részesült 
s elragadtatással nyilatkozott a német 
katonáknak Sopron lakossága részéről 
történt szívélyes üdvözléséről és barát­
ságos meg vendégeléséről. Az alkalom­
mal a nagykövet ur Schneider őrnagy­
nak azon kérését is tolmácsolta előttem, 
hogy mindazokkal a katonai és polgári 
körökkel, amelyek ezen barátságos 
fogadtatásokban résztvettek, közöltessék 
úgy az ő, mint katonáinak leghálásabb 
köszöneté. Erről van szerencsém, Méltó­
ságodat azzal a kéréssel értesíteni, hogy 
fentieket Sopron közönségének tudo­
mására hozni szíveskedjék.

Budapest, 1914 szept. 12-én Tisza s. k.“
Az „Aranyat vasért“-mozgalom cél­

jaira a soproni főszolgabírónál újabban 
ajándékoztak: Gestettncr René, Breuer Elza 
és Szerén, Horváth István, (Brennbergbánya);

Freiberger Rosina, Kreicsics Erzse, Stokker 
Mária, Kinzl Antal és Jozefa, Stix Pál (Do- 
borján); Reich család, Küllő; N. N., Lakfalva; 
Wagner Mária, Sopron; Balogh Jenőné, 
Nagylozs; Romwalter-Sauer Mária úrnő, 
Halvax Vince és Imre, Heingartner Mária, 
Baranyay Elemér és neje, Nagy Berta, Joba- 
háza; Dr. Krutz Hugó szolgabiró, Zügn 
Katalin, Dr. Breuer Mórné, Barcza-Rotter 
Béla kir. ügyész és neje, Dávid Emilné, 
Szűcs Mária, Takács Gusztávné, Czinfalva: 
Hackl János vendéglős, Breuer Mid, Malvin, 
Jolán, Schultz Ninella és Frieda, Sopron 
ékszertárgyakat és érmeket. — J. V. és A. H. 
Sopronnyékről 25—25 korona készpénzt. 
A vasgyürűk második részletkülménye is 
megjött; a minap felsorolt adakozók szíves­
kedjenek értük a főszolgabíró hivatalhoz, 
Kőfaragó-tér 9. sz. I. em. eljönni.

Árufeladás korlátozása. A kereske­
delemügyi m. kir. Miniszter ur őnagyméltó- 
ságának e hó 11-én kelt 67254/111. számú 
magas rendelete alapján a Győr-sopron- 
ebenfurti vasút vonalain a magyar szent 
korona országainak területén levő közfor­
galmú vasutakon érvényes üzletszabályzat 
64. §. 2. pontjához képest a fuvarozás végett 
átvett kocsirakományu áruknál, melyeknek 
azonnal való elszállítása nem lehetséges, a 
fuvarozási határidő csak az elszállítás nap­
jától veszi kezdetét. Ez az intézkedés 1914. 
évi szeptember hó 18-ától visszavonásig, de 
legkésőbb 1915. évi február hó végéig 
érvényes.

Hirdetmény. Az 1886. évi XXI. te. 
25. §-a értelmében Sopron szab. kir. város 
törvényhatósága legtöbb adót fizető tagjai­
nak névsora az 1915. évre az igazoló 
választmány által összeírandó, micélból a 
városi adóhivatal által elkészített hivatalos 
adókimutatások 1914. évi szeptember hó 
16-tól szeptember hó 25-ig bezárólag a vá­
rosi tanács iktató hivatalában közszemlére 
ki van téve és felszólamlás megtehetése 
végett fenti napokon bárki által a hivatalos 
órák alatt megtekinthető. Egyszersmind a 
városi igazoló-választmány megkeresése foly­
tán közhitré tesszük, hogy az 1915. évre 
szóló legtöbb adót fizetők névjegyzékének 
összeállítása illetőleg kiigazítása céljából, 
1914. évi szeptember hó 26-án délután 
4—6 és szeptember hó 27-én délelőtt 9—11 
óráig a városház I. emeleti tanácstermében 
nyilvános üléseket fog e választmány tartani. 
Ez üléseken az igazoló választmány az 1886. 
évi XXI. te. 26. §-a alapján támasztandó 
igények fölött fog határozni, miért is az 
utóbbiakat igénylők felhívatnak, hogy az 
ülések tartama alatt szóval vagy Írásban 
jelentkezzenek. Aki nem jelentkezik, vagy 
jogosultságát igazolni nem tudja, az az adó 
kétszeres számításának kedvezményétől ez 
egy alkalomra elesik. Sopron, 1914. évi 
szept. hó 16-án. A város tanácsa.

Gabona-árak. Búza 31 "50—32,50, rozs 
23-00—24-40, árpa 18-00—19-00, zab 19 40 
—19.60, tengeri 00 00, széna 7'00—9-00, 
szalma 4-40—4"80.

Elvbarátainkhoz! Kérjük közön­
ségünket, elvbarátainkat, hogy minden 
nyilvános helyiségben, kaszinóban, egye­
sületben, kávéházban, étteremben, pálya­
udvaron, dohánytőzsdékben, fodrásznál, 
és más üzletekben is követeljék a mi 
lapunkat, az UJ ÉLET-et.

Balf kénes gyógyfürdő forrásai pá­
ratlan hatásúak csúz, köszvény és női ba­
joknál; lithiumos savanyuvize pedig vese­
bajoknál és tüdőhurutoknál a legjobb sikerrel 
alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balf 
gyógyfürdő igazgatósága, vagy a tulajonos: 
Wosinski István dr. örökös római góf.

Az eliteközönség figyelmébe. Az 
összes raktáron levő különleges szép pél­
dányú perzsaszönyegek az előre haladt 
idény miatt mélyen leszállított árban 36 
koronától feljebb jutnak eladásra. Megte­
kintés vételkényszer nélkül Rosenstingl 
Józsefnél ékszer és régiségkereskedőnél.
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4. oldal.

Aki alapos

akar részesülni, az for­
duljon bármikor

mi II zeéííoz, Sopron.
Szentgyörgy-utca 11. sz.

r®

Horváth József
hatos, enged, közvetítő-, cseléd- 
szerző-intéeet és pincérügynök.

Sopron. Uj-utca6. SZ. Telefon 222.
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Közvetítek eladást és vevést, házakat, 
birtokokat, vendéglőket, löwereket, 
kerteket, lakásokat és mindennemű 
személyzetet. — Tartok egyszersmind 
egy lakáshirdetőt kiadó lakásokra.

A legszebb és legolcsóbb
ruggyanta- = S|F
= bélyegzőt
legjobb anyagból készít ,nN
Várad! Ignác jWUfi

Sopron, Ötvös-utca 8. sz. ,|pH|
Alapíttatott 1773. — Telefon 113.
lrógép-szallag s kellékek dús raktára.

Hová menjünk szórakozni?
Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a sop­
roni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és ízletes ételek, 
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás.
Számos látogatást kér Horváth Antal

„Alm“-vendéglős.

Figyelem!
A hadsereg és a haza iránt való szeretetet 

nemcsak belsőleg érezni, de külsőségekben is 
kifejezésre kell juttatni! — Levélírás alkal­
mával tehát használja előszeretettel a ha­
zánkért harcoló hármasszövetség jelvényével 
ellátott „Éljen a Haza! — Éljen a Hadsereg!“ 
felirásu levélpapírt és borítékot.

Ajánljuk továbbá a hadba-szálltakkal 
való levelezésre, külön e célra készített 
„Táboriposta“ borítékunkat, melyet, — úgy 
mint a kincstárit — a posta portómentesen 
szállítja.
10 drb. boríték (lehet „Tábori posta“ is) és 
10 drb. finom levélpapír „Éljen a Hadsereg" 
felírással, mind a kettő a hármas szövet­
ségi jelvénnyel ellátva................80 fillér.
100 boríték 100 levélpapírral tetszésszerinti 
név, avagy cég rányomással együtt 6 kor.

Vidéki megrendelésnél a postadíjat mi 
fizetjük. Az összeg bélyegekben is beküldhető.

Tisztelettel:
Piri és Székely

könyvnyomda, könyvkötészet, vonalzóintézet
Sopron, Háromháztér 3.' Megyei telefon 394.

„Új Élet.“
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TÖPFL ANTAL
diszlctfcstő és mázoló

Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Fivállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint lemplom- 
estéekb minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
!S , es kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

........ .

w

Alapíttatott 1835. Alapíttatott 1835,

HILD LIPÓT
oki. kőműfaragómester és cementár úgy áros

Sopron, kiőfaragó-tér 5. szám.
Ajánlom magamat mindennemű épület- és szobrász­
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. — Gazdag 
raktár kész sírkövekben. — Nagy raktár min­
dennemű beton- és cement-árukban.

Habermann Gyula
díszmű-, norinbergi és játékárúkereskedő

Sopron, Várkerület 81. sz,
======== Telefon-szám 371. ~ ......——

Olcsó árak! .... —■■■ ■

Figyelmes kiszolgálás!

választék

is minden e szakmaija vágó [tol­
len! Kitűnő minőség! Olcsó ái!

I I
BECK KÁROLY |
épület- és műlakatos, szabadalm. ablakszellőztető­
készülék és önműködő zaj nélküli ajtócsukó-készítő
BUDAPEST, Vili., József-utca 14 ‘
Mértékvétel végett szíveskedjék hozzám fordulni.

Ablakszellőztetők ára:
Legnagyobb, legnehezebb és díszes................... 25 K
Rendes ablakok iskolák, intézetek, magánlakásokhoz 13 K 
Könnyebb, szimpla ablakokhoz . . q i<
Klozetablak .... ' j.6Q £

Ablakszellőztető készülékeimet a következő nevezetesebb 
helyeken használják: Nemzeti Kaszinó, Kereskedelmi 
minisztérium, ref. főgimnázium, m. kir. Ludovica a 
Kispesti áll elemi iskolákban; több kórházban, iskolá­
ban és vidékén is kitűnőnek bizonyultak. :::

Szabadalmi 
szám 16.794.
Költségvetések ingyen
15.000drb már 
használatban

—r
Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Háromháztér"Kiadójog-tulajdonos: Csukovits János.



Melléklet az ÚJ ÉLET 49. számához.

Ima a háború idején!
Mindenható, örök Isten, egyedül Te vagy 

a mi reménységünk és bizodalmunk. Te veze­
ted a népek sorsát, Te irányítod a csatákat, a 
Te kezedben van a győzelem. Szívünk mélyé­
ből fohászkodunk Hozzád: szabadíts ki ben­
nünket minden veszedelemből, küldj nekünk 
segítséget szentélyedből, nyújtsd ki oltalmazó 
és áldó kezedet a mi szeretett hazánk fölé, 
hisz az Neked van felajánlva. Adj győzelmet fegy­
vereinknek, amelyek igazságos ügyet védenek.

Oh mennyei atya, a Te oltalmadba ajánljuk 
szeretett apostoli királyunkat és egész családját; 
a Te oltalmad alá helyezzük a mi hadseregün­
ket és összes katonáinkat, kik a harcmezőn 
vannak. Légy Te erősségük a küzdelemben, 
védőpajzsuk a veszélyben. Légy enyhítőjük a 
sebesülteknek és vigaszuk a haldoklóknak. Kü­
lönösen esedezünk : fogadd irgalmasan a meny- 
nyei hazába azok lelkét, akik életüket áldozták 
a földi hazáért. Vigasztald, erősítsd és jutalmazd 
meg, óh Isten, mindazokat, akik e nehéz idők­
ben a hazáért oly nagy áldozatokat hoznak.

Szent Isten, erős Isten, halhatatlan Isten, 
könyörülj rajtunk és add meg nekünk mielőbb 
a békességet, hogy megújult buzgalommal há­
lásan és hűségesen Neked szolgáljunk. Ámen.

Jézus szentséges Szíve, bízunk Tebcnncd !
Jézus szentséges Szíve, könyörülj rajtunk !
Szűz Mária, Magyarország Védőasszonya, 

könyörögj érettünk!
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